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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
za období od 1. července do 31. října 2023
ZPRÁVA STAROSTKY OBCE 
	 Vážení spoluobčané, pomalu se blíží podzim a my řešíme mnoho akcí a projektů, které, věřím, budou 
k užitku nás všech. Jejich příprava je časově náročná a administrativně složitá, o to více nás pak těší, když 
se vše povede a můžeme tak rozvoj obce posunout zase o kousek dál. V tomto čísle bych Vás chtěla sezná-
mit s projekty, ve kterých jsme postoupili kupředu a také s dalšími aktivitami v obci.

Naučná stezka
	 V lese Obora bude vybudována příští rok na jaře pří-
rodovědná naučná stezka se zaměřením na lesní tema-
tiku, která bude hravou a zábavnou formou seznamo-
vat návštěvníky se zajímavými druhy rostlin a živočichů, 
kteří žijí v našem lese. Stezka bude tvořit jeden okruh, 
na kterém bude umístěno 17 naučných míst, které bu-
dou provedeny tak, aby uměly děti zaujmout pomocí 
edukačních her a úkolů. Celý okruh bude měřit 1  030 
metrů. Ke stavbě stezky již byla zpracována projektová 
dokumentace a její realizaci také povolil stavební úřad. 
Naučné tabule byly navrženy ve spolupráci s ředitelka-
mi z mateřské a základní školy a dále s komisí pro rozvoj 
obce. V červenci byla na výstavbu naučné stezky podá-
na žádost o dotaci ze SZIF, z Programu rozvoje venkova. 
Celkové výdaje projektu jsou odhadovány na částku ko-
lem 600 tis. Kč. Pokud bude projekt přijat k financování, 
podaří se nám na něj získat dotaci ve výši 500 tis. Kč.

Turistický přístřešek v lese Obora
	 Současně s naučnou stezkou máme v plánu v příš-
tím roce vybudovat dřevěný turistický přístřešek v lese 
Obora, který bude sloužit pro odpočinek obyvatel 
všech věkových skupin. Přístřešek bude také využívat 
základní či mateřská škola, které mají v lese během roku 
své aktivity. 

Dětské hřiště na Mokřince
	 Obec Dolní Lhota a hasiči vybudovali společně nové 
dětské hřiště v areálu Mokřinky. Původní hřiště a oplo-
cení byly odstraněny a nově zde vzniklo hřiště se třemi 
herními prvky. Velkou herní sestavu zafinancovala obec 
Dolní Lhota, hasiči financovali pískoviště, houpačku  
a oplocení hřiště. Herní prvky dodala firma HRAS-za-
řízení hřišť, s.r.o. Našim cílem bylo vytvořit zábavné,  
ale bezpečné hřiště pro děti. Bylo slavnostně otevřeno 
dne 15. září za účasti SDH a Obce Dolní Lhota.

Cvičební sestava na Hořínůšce

	 Hřiště na Hořínůšce jsme doplnili o nový prvek – 
cvičební sestavu – a spolu s  ní 
jsme zde nainstalovali dva sety 
stolů s lavičkami. Tato cvičební 
sestava je z  hlediska bezpečnos-
ti vhodná zejména pro dospělé  
a děti starší 15 let. Chtěli jsme po-
skytnout cvičební prostor také 
starším dětem a dospělým. Do-
davatelem hřiště byla firma Bo-
nita Group Service s.r.o. Věříme,  
že si užijete venkovní cvičení. 

Nový prvek – cvičební sestava 
na Hořínůšce – spolu se dvěmi
sestavami stolů a laviček
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Virtuální učebna 
v základní škole
	 V  dnešní době je kladen velký 
tlak na přijímání nových technologií 
už i na základních školách. Díky no-
vým technologiím jsou pak zavádě-
ny nové, moderní metody a formy 
výuky. V příštím roce budou do ško-
ly zakoupeny technologie umožňu-
jící zavedení virtuální reality a umělé 
inteligence do výuky (humanoid). 
Projekt byl navržen ve spolupráci 
se základní školou. Díky konkrétněj-
ším zážitkům si žáci lépe zapamatují 
získané informace. Využití virtuální 
reality bude sloužit jako doplňkový 
výukový nástroj pro zatraktivnění 
předmětů, jako jsou přírodověd-
né předměty nebo cizí jazyky. Díky 
novým, konkrétním zážitkům si žáci 
lépe zapamatují probírané učivo. 
V  měsíci září obec podala žádost  
o dotaci do Integrovaného regio-
nálního operačního programu, Inte-
grované územní strategie Ostravské 
metropolitní oblasti. Dotace již byla 
v prvním kole schválena řídícím vý-
borem ITI Ostravské aglomerace, 
který doporučil tento projektový 
záměr k  realizaci. Nyní čekáme, až 
žádost projde nezbytnou admini-
strací, a pak budeme moci projekt 
realizovat. Na projekt je vyčleněna 
částka 1,6 mil. Kč. Projekt by měl být 
podpořen ze strany dotačního orgá-
nu ve výši 1,443 mil. Kč.

Dopravní automobil 
pro jednotku 
požární ochrany
	 Pro posílení vybavenosti jed-
notky sboru dobrovolných hasičů, 
konkrétně jde o nákup dopravního 
automobilu, byla podána žádost 
o dotaci do 4. výzvy MAS Opavsko 
– IROP – HASIČI 2023. V  rámci této 
výzvy lze získat nejvýše možnou 
dotaci, v  našem případě se jedná  
o 902 500 Kč. Celkové výdaje na ná-
kup dopravního automobilu před-
stavují cca 1,6 mil. Kč. Jednotka 

sboru dobrovolných hasičů v  obci 
Dolní Lhota má v  současné době 
k dispozici dopravní automobil Ford 
Transit, rok výroby 2001. Kvůli stá-
ří je již automobil velmi opotřeben  
a postupně dochází jeho životnost. 
Součástí žádosti o dotaci bylo sta-
novisko Hasičského záchranného 
sboru Moravskoslezského kraje, kte-
rý k  našemu projektu vydal kladné 
stanovisko. Pořízení dopravního au-
tomobilu chápeme jako nezbytnou 
investici k  posílení akceschopnosti 
naší jednotky, abychom snížili do-
pad mimořádných událostí, jako 
jsou povodně, požáry či likvidace 
vyvrácených stromů na domy, tram-
vajové či elektrické vedení, u kte-
rých jednotka zasahuje. Nákupem 
automobilu se zvýší kvalita likvidač-
ních a záchranných prací.

Kontejnery na odpad 
u obecního úřadu 
musíme přesunout
	 Přístavba hasičské zbrojnice včet-
ně rekonstrukce zpevněné plochy 
před zbrojnicí proběhla v roce 2022, 
ještě za minulého vedení, a byla na 
ně čerpána dotace. V letošním roce 
proběhla kontrola tohoto projektu 
ze strany poskytovatele dotace, Mi-
nisterstva pro místní rozvoj. Proto-
že zpevněná plocha byla pořízena 
z dotace pro hasiče, platí podmínka, 
že musí po dobu 5. let sloužit pouze 
zásahové jednotce. Umístění kontej-
nerů na této ploše je tedy v rozporu 
s  dotačními pravidly. Z  tohoto dů-
vodu nám poskytovatel dotace na-
řídil přesunout kontejnery pro svoz 
odpadu na jiné místo v obci. Pokud 
bychom tak neučinili, vystavujeme 
se riziku pokuty dotačního orgánu 
či odejmutí dotace. Část kontejne-
rů jsme již přesunuli před knihovnu 
a nyní hledáme vhodné místo pro 
přesun ostatních kontejnerů.

Instalace fotovoltaických 
panelů na budovu 
tělocvičny
	 V současné době byla dokonče-
na příprava všech nezbytných do-
kumentů potřebných pro podání 
žádosti o dotaci do Modernizačního 
fondu. Žádost o dotaci je již zkontro-
lována po formální stránce a v  nej-
bližší době bychom měli obdržet 
kladné stanovisko k  získání dotace. 
Jak jsme již uvedli minule, celkový 
instalovaný výkon FVE bude činit 
49,6 kWp a dále zde bude nainsta-
lována baterie o využitelné kapacitě 
42,64 kWh. Na střeše objektu bude 
umístěno celkem 124 ks fotovoltaic-
kých panelů. Aktuálně se předpo-
kládá investice ve výši 3 mil. Kč, míra 
podpory byla stanovena poskytova-
telem dotace na 53,68 %. Jediné, co 
nás trošku při instalaci panelů zbrz-
dí, je nutná oprava střechy tělocvič-
ny, která je pro instalaci fotovoltaiky 
v nevyhovujícím stavu.

Kontejner na drobný 
elektroodpad
	 Nově jsme pro občany rozšířili 
možnost ukládat již nefunkční drob-
ná elektrická zařízení, jako jsou např. 
počítače, tiskárny, kalkulačky, audio-
technika, telefony, domácí spotřebi-
če a další. Kontejner obsahuje také 
speciální schránku na baterie a aku-
mulátory. 
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Vítání občánků
	 V neděli 10. září jsme přivítali nové občánky do naší obce. Z deseti narozených děvčátek a chlapců se této milé 
slavnosti zúčastnilo sedm dětí, jejich rodičů a rodinných příslušníků. Malé občánky přišly přivítat pásmem písniček 
a básniček i žáci základní školy pod vedením paní učitelky Dagmar Krayzlové. 

Zánik svazku obcí 
Mikroregion Matice Slezská
	 V letošním roce zanikl dobrovolný svazek devíti obcí 
Mikroregionu Matice Slezská. Likvidační zůstatek, kte-
rý vyplynul z likvidace, byl rozdělen mezi členy svazku. 
Obec Dolní Lhota tak obdržela 21  504,63 Kč. Svazek  
zanikl ke dni 4. října 2023.

Parkování vozidel
	 Chtěla bych opětovně požádat občany, aby nepar-
kovali svá motorová vozidla na komunikacích a chod-
nících a využívali k těmto účelům své pozemky, dvory  
a veřejná parkoviště k tomu určená. Nesprávným parko-
váním dochází k porušování zákona o provozu na silnič-
ních komunikacích. Nesprávné parkování bude kontro-
lováno Policií České republiky.
	 Připomenutí pravidel ohledně parkování
	 § 25, odst. 3 = Při stání musí zůstat volný alespoň je-
den jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jíz-
dy; při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. Pokud 
tedy po stání vozidla nezůstane na příslušné pozemní 
komunikaci (místní nebo účelové), která je obousměrná, 
dopravní prostor široký nejméně 6 metrů (tj. nejméně  
3 metry pro každý směr jízdy), pak mimo výjimek sta-
novených místní úpravou silničního provozu (např. par-

koviště) nesmí na této pozemní komunikaci vozidlo stát.
	 § 27, odst. 1 (s) = Řidič nesmí zastavit a stát na jiných 
místech, kde by tím byla ohrožena bezpečnost provozu 
na pozemních komunikacích, zejména jízda ostatních 
vozidel.
	 § 53, odst. 2 = Jiní účastníci provozu na pozemních 
komunikacích než chodci nesmějí chodníku nebo stez-
ky pro chodce užívat, pokud není v tomto zákoně sta-
noveno jinak.
	 Jestliže řidič vozidla poruší výše uvedená zákonná 
pravidla, dopouští se uvedeným jednáním přestupku 
ve smyslu § 125c odst. 1 písm. k) zákona o silničním 
provozu.
	 Věříme, že chybující spoluobčané pochopí naléha-
vost dlouhodobě neřešené situace s parkováním v obci 
a budou respektovat výše uvedené paragrafy.
	 Situace s  nevhodným parkováním se však netýká 
pouze zimního období, platí celoročně.
	 Porušováním zákonných pravidel ztěžují neukáz-
nění řidiči průjezd vozidel údržby, hasičským vozům, 
záchranné službě, dále poškozují obecní chodníky 
a samozřejmě také ohrožují bezpečnost a plynulost 
dopravy.
	 DĚKUJEME VÁM ZA OHLEDUPLNOST A DODRŽO-
VÁNÍ PRAVIDEL SILNIČNÍHO PROVOZU.

starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 
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DOKONČENÍ ČIŠTĚNÍ OPUSTY
	 Čištění tohoto nenápadného vodního toku jsme zahájili již na jaře, nicméně vše nelze zrealizovat najednou, 
práce jsme museli časově rozložit. Nejtěžší část bagrování proběhla v průběhu září. Po pečlivé prořezávce větví  
a náletů nastoupila technika, avšak pásový bagr nebyl úspěšný, jelikož v korytě kvůli nánosu bahna a kalu zapadl. 
Z tohoto důvodu jsme objednali kráčející bagr, který práce dokončil.
	 Rád bych tímto poděkoval panu Pavlu Švidrnochovi, který umožnil zaměstnancům obce, a především těž-
ké technice vjezd do koryta potoku přes svůj soukromý pozemek.

ZPRÁVA MÍSTOSTAROSTY OBCE 

Stav před zahájením a stav po prořezávce

	 Vážení spoluobčané, dovolte, abych vás pro-
střednictvím Zpravodaje opět informoval o pracích, 
které proběhly v rámci údržby obce.
	 V průběhu prázdnin jsme se pustili do další 
části zvelebování. Zde patří odstranění starého, 
nevzhledného zábradlí u obchodu. Dále jsme od-
stranili další nepotřebné sloupky napříč obcí. V ne-
poslední řadě jsme zahájili natěračské práce plotu 
kolem hřbitova a kostela. Nezapomněli jsme ani na 
areál školy a školky, kde proběhly natěračské práce 
herních prvků a další potřebné úpravy.
	 Mezi práce, které se dále podařilo zrealizovat, 
patří bezpochyby dokončení vyčištění vodního 
toku Opusty.

	R ovněž jsme zajistili asfaltový recyklát, kterým 
jsme zpevnili příjezdovou cestu k chatové osadě 
Pod Budkovcem, příjezd ke skládce, dále parkovi-
ště na Mokřince, plochu před obecním dvorkem, 
část ul. Podjárky, Lesní a Mlýnské.
	 Dokončili jsme dopravní projekt na ulici U Školy  
a Družstevní, a také jsme vysoutěžili nový malo-
traktor s příslušenstvím.
	T outo cestou bych chtěl vyzdvihnout práci a po-
děkovat našim zaměstnancům údržby obce a za-
městnancům starajícím se o obecní dvorek, kteří 
nám vypomohli s nátěry v obci. Na fotodokumenta-
ci níže můžete zhodnotit jejich pečlivě odvedenou 
práci.
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Průběh prací	 Vyčištěné koryto
VŠECHNY PRÁCE SE NEDAJÍ DĚLAT TECHNIKOU, 

PROTO ZAMĚSTNANCI OBCE MUSELI DOKONČIT PRÁCE RUČNĚ.

Ruční čištění mostního propustku
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Průběh prací	 Vyčištěné koryto

DALŠÍ ČIŠTĚNÍ VYÚSTĚNÍ ODPADNÍCH VOD NA ULICI PODEVSÍ A ČIŠTĚNÍ PROPUSTKU U SKLÁDKY

	 Parkoviště u hasičského areálu na Mokřince

ZPEVNĚNÍ CEST ASFALTOVÝM RECYKLÁTEM
V průběhu měsíce září proběhl návoz a hutnění asfaltového recyklátu, kterým jsme obnovili již poničené  

a původní cesty s tímto povrchem. Snažili jsme se maximálně dodržet technologický postup a hodně jsme  
plochu zhutnili válcem.
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Příjezd k chatám Pod Budkovcem

Příjezd k obecní skládce
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Zakrytí obecní studny Pod Budkovcem     		  Informační tabule do Obory

DOPLNĚNÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ O NOVÉ PRVKY
    V průběhu prázdnin jsme nechali vyrobit po těžbě dřeva z obecních lesů další prvky pro veřejné prostranství. 

Jde např. o nové zakrytí obecní studny Pod Budkovcem, lavičky a informační tabule v Oboře.

Geodetický snímek 
směřující z ul. Mlýnská 
na Krásné Pole

OBNOVENÍ ÚVOZOVÉ CESTY Z ULICE MLÝNSKÁ SMĚR KOTALŮV MLÝN
	 Řada občanů si jistě vzpomene na již dlouho zaniklou úvozovou cestu směrem ke Krásnému Poli. Nechtěli 
jsme tomu dále přihlížet, a proto jsme se pustili do její obnovy. Dne 25. srpna byly zahájeny geodetické práce na 
vytýčení a obnovení této cesty. Nejdříve jsme uvedli cestu na geodeticky správné místo (na některých místech 
posunuli cca o 10 m) a poté proběhla prořezávka zeleně a přerostlých keřů. Následně pomocí bagru byly provede-
ny drobné terénní úpravy. V pátek 22. září jsme zajistili podmítnutí tři metry širokého pruhu a následně se zasela 
tráva. Po stranách nově vytýčené cesty jsme umístili dřevěné kůly, abychom předešli nedorozumění se zemědělci. 
V současné době se cesta ještě nebude využívat, aby nově zasetá tráva mohla hojně vzrůst. Chtěli bychom časem 
na této úvozové cestě umístit lavičky a v budoucnu zasadit alej ovocných stromů. 

Počáteční geodetické práce
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Současný stav po prořezávce   		  Současný stav po vytyčení a zasetí trávy 

PŘÍPRAVA ZNAČENÍ SPORTOVNÍHO OKRUHU
	 Jak můžete níže vidět, máme graficky připravené cedulky pro značení sportovního okruhu. Mezi další práce, 
které musíme dotáhnout, patří rozhodně dokončení tohoto značení. 



	 Jak většina z  vás zaregistrovala, 
během měsíce července nám často 
nesvítilo veřejné osvětlení. I když se 
naše veřejné osvětlení tváří, že je mo-
derní a v LED provedení, tak bohužel 
se nepamatovalo na výměnu nejdů-
ležitější částí, a to rozvaděčů, které 
zůstaly původní. Nicméně, závad na 
rozvaděčích bylo hned několik, proto 
pravidelné výpadky a nefunkčnost 
osvětlení byly samozřejmostí. Za po-
sledních šest let neproběhla žádná 
revize tohoto elektrického zařízení, 
která by závady předem odhalila.
	 Z  výše uvedeného obec neod-
kladně řeší kompletní výměnu dvou 
rozvaděčů, které řídí veřejné osvět-
lení celé obce a následně musíme 
provést kompletní elektro revizi. Vý-
měnu rozvaděčů máme již předjed-
nanou v průběhu listopadu.
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OPRAVA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

Současný stav před výměnou

OPRAVA DLAŽBY NA SCHODECH U HŘBITOVA
Z důvodu neodtékající vody v prostorách vstupní bran-
ky na hřbitov z ulice Družstevní jsme zajistili odstranění 
starého betonového povrchu a nechali položit novou 
dlažbu s větším množstvím štěrkového lože tak, aby 
voda mohla vsakovat.

ZAKOUPILI JSME AED PŘÍSTROJ - AUTOMATIZOVANÝ EXTERNÍ DEFIBRILÁTOR
	 Obec Dolní Lhota zakoupila nový přístroj AED. Zařízení je nově umístěno ve veřej-
ném prostoru obecního domu.
	 Co je AED: Automatizovaný externí defibrilátor. 
Slouží k poskytnutí první pomoci při náhlé akutní srdeční příhodě. Přístroj určený pro 
široké použití jak ve zdravotnických, tak i nezdravotnických zařízeních, např. na obec-
ních úřadech, různých sportovních zařízeních, bazénech, hotelech, seniorských do-
mech, výrobních i nevýrobních firmách, kinech, sportovištích apod.
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Průběh prací – odstranění trsů trávy		

Původní stav 		   Současný stav po nátěrech a návozu nové kůry-obnovení dopadové plochy

Nátěry areálu MŠ		

ÚPRAVY OKOLÍ ŠKOLY, ŠKOLKY, OBCHODU A OBECNÍHO ÚŘADU
	 V prázdninovém čase jsme rovněž upřeli pozornost na areál základní a mateřské školy. Mezi to patřila úprava 
okolí chodníků u školní jídelny, nátěr všech herních prvků, odstranění plevele a návoz nové mulčovací kůry na 
dětské hřiště.  Rovněž jsme odstranili staré nevzhledné zábradlí u obchodu a upravili okolí ČOV u obecního domu.
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ODSTRANĚNÍ STARÉHO ZÁBRADLÍ U OBCHODU A ODSTRANĚNÍ DALŠÍCH NEVZHLEDNÝCH SLOUPKŮ

ÚPRAVA OKOLÍ ČISTIČKY U OBECNÍHO DOMU

NATĚRAČSKÉ PRÁCE NAPŘÍČ CELOU OBCÍ 
	 V měsíci srpnu a září nám velmi přálo počasí, proto jsme neotáleli a zahájili práce na nátěrech povrchů napříč 
celou obcí. Práce jsme započali na oplocení hřbitova a okolí. Následně jsme obnovili nátěry na některých starých 
sloupech veřejného osvětlení, dále u pomníku padlých vojáků, na lavičkách a rovněž kovových sloupcích doprav-
ních značek, které ještě nejsou v zinkové povrchové úpravě. Pokud nám podzimní počasí dovolí, hodláme v nátě-
rech pokračovat.
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Současný stav po nátěru fasády a okapů		

	  Současný stav po precizním nátěru

Stav po aplikaci herbicidů	

CHEMICKÉ OŠETŘENÍ CHODNÍKŮ 
PROTI PLEVELŮM
	 Jelikož proti plevelům se těžko bojuje jinými pro-
středky než přímou aplikaci herbicidů, tak i naši zaměst-
nanci se pustili do tohoto boje. V některých oblastech 
se přípravky musely aplikovat opakovaně.  Následně 
došlo k vyžínání plevele pomocí struny. Výsledek na ně-
kterých ulicích je překvapivý.

Stav po odstranění plevelů

Aplikace Herbicidů
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NATĚRAČSKÉ PRÁCE V AREÁLU TJ SOKOL, HASIČSKÉM AREÁLU NA MOKŘINCE 
A NA FARNÍM POZEMKU V OKOLÍ KOSTELA

Rovněž jsme vypomohli našim největším spolkům v obci, a to sokolům, hasičům i farníkům, 
s nátěrem některých prvků a údržbou zeleně.

Ucpaný vtok propustku

ZÁPLAVY ČÁSTI OBCE „NA MOKŘINCE“
	 V polovině září způsobil přívalový déšť strhnutí lesních dřevin a ucpání propustku nad hospůdkou Mokřinka. 
Po zaplavení první zahrady za ucpaným propustkem pokračovala voda dále, kde způsobila nánosy bahna a dřevin 
u dalších rodinných domů. Za pomocí obecních zaměstnanců a místní jednotky dobrovolných hasičů došlo k vý-
pomoci občanům s odklízením nánosu bahna, dřevin a následného umytí vjezdů a plotů proudem vody. Zaměst-
nanci obce museli rovněž velice pracně odstranit a vyčistit ucpaný propustek. Na některých místech jsme přizvali 
i techniku, aby pomohla s odklízením bahna. Všem, kteří pomohli, patří upřímné poděkování.

Stav po záplavách, kdy voda protékala po cestě přes ucpaný propustek
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Výška protékající vody způsobená ucpaným propustkem

Vnitřní pohled na ucpaný propustek, který způsobily dvě pneumatiky a dřeviny

POŘÍZENÍ NOVÉHO MALOTRAKTORU
	 Dne 2. srpna 2023 proběhlo výběrové řízení na koupi 
nového malotraktoru s příslušenstvím. Výběrové řízení 
pro nás zajistila firma Bontender s.r.o. z Nového Jičína.
	 Technických parametrů, které jsme firmě zadali, 
bylo hned několik. Jelikož naše obec má některé ulice 
ve velmi kopcovitém profilu, tak prioritou byl co nejvíce 
výkonný a současně malý malotraktor. Museli jsme brát 
v potaz, že při zimní údržbě se musí malotraktor rozmě-
rově vměstnat i na chodníky, které v některých místech 
mají rozměr kolem 136 cm a současně musí uvézt před-
ní radlici a zadní rozmetadlo plné štěrku nebo soli. 

	
	 Jak jsme se přesvědčili přímo u nás v obci při ukáz-
ce techniky od jiných výrobců, tak tyto naše požadavky 
nejsou samozřejmostí. I nová EU norma nám z hlediska 
výkonnosti malotraktoru tento výběr ztížila, jelikož vět-
šina komunální techniky se v tomto rozměru pohybuje 
ve výkonosti okolo 26 HP (koňských sil).  Dalším kritéri-
em bylo i bohaté příslušenství jak pro zimní, tak i letní 
využití malotraktoru, a především ulehčení a zrychlení 
práce při údržbě obce. Protože vedení obce ve spolu-
práci s Komisí pro rozvoj obce má v plánu obnovovat 
stezky, stromové aleje, úvozové cesty atd., tak jsme 
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požadovali, aby jakékoliv budoucí možné příslušenství 
bylo možné přikoupit bez úpravy traktoru a s okamži-
tým použitím. 
	 Výsledkem výběrového řízení je dodávka malotrak-
toru od českého výrobce Vega – Šálek Prostějov, kde 
je zaručena dodávka náhradních dílů a servisní činnost. 
	 Pro ty z  vás, které zajímají technické parametry 
nového malotraktoru: VEGA 47HP Excelent, dieselový 
motor Lombardini o výkonu 47 HP, převodovka me-
chanicky synchronizovaná, pohon 4x4, přední i zadní 
uzávěrka diferenciálu, zadní i přední vývodový hřídel,  
3x hydraulické vývody přední 2x zadní, Jyostiko-
vé ovládání hydrauliky, hydraulické řízení, rych-
loupínací háková ramena tříbodového závěsu 
zadní i přední, příprava pro čelní nakladač, etážo-
vý závěs s  hubicí, přední i zadní kotoučové brzdy. 

Příslušenství: 
 Svahový mulčovač se záběrem 130 cm poháněný 

kloubovým hřídelem od malotraktoru.
 Šípová přední radlice se záběrem 140 cm, hydraulické 

naklápění (naklápění, rozevírání a zavíraní šípu) pomocí 
hydrauliky z místa řidiče.
 Talířové rozmetadlo sypkých hmot s  obsahem ná-

sypky 300 l, vhodné pro sůl i štěrk, hydraulický uzavírací 
systém z místa řidiče.

 Čelní zametací kartáč pro úklid menší vrstvy sněhu, 
hydro pohon a hydraulické natáčení kartáče do stran 
z místa řidiče.
 Návěs třístranně sklápěcí – jednonápravový, zesílená 

náprava, korba návěsu sklopná do tří stran pomocí hyd-
raulického zvedáku, najížděcí brzda.

	 Tímto děkuji komisi ve složení: M. Tejzr, V. Mácha, 
J. Klásek, P. Kudela za účast na výběrovém řízení.

VYSOUTĚŽENÁ CENA 
ZA MALOTRAKTOR S PŘÍSLUŠENSTVÍM

	 Cena bez DPH	 Celkem vč. DPH

Malotraktor	 676 205 Kč	 818 208 Kč
Svahový mulčovač	 101 700 Kč	 123 057 Kč
Sněhová radlice 
– šípová přední	 45 000 Kč	 54 450 Kč
Talířové rozmetadlo 
sypkých hmot 
pro zimní posyp	 47 900 Kč	 57 959 Kč
Čelní zametací kartáč 
pro úklid sněhu	 52 001 Kč	 62 921 Kč
Návěs třístranně 
sklápěcí	 104 001 Kč	 125 841 Kč
Celková nabídková 
cena	 1 026 807 Kč	 1 242 436 Kč

místostarosta obce JUDr. Aleš Miko
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	 Vážení čtenáři zpravodaje, v  pondělí 4. září začal 
nový školní rok 2023/2024. V tento den se sešli všichni 
žáci, učitelé, rodiče, paní starostka z Dolní Lhoty a Čavi-
sova v nových prostorách obecního sálu. Vše proběhlo 
ve velmi slavnostní atmosféře. Tento den byl zvláště vý-
znamný pro naše prvňáčky a jejich rodiče. Přejeme jim, 
ať do školy chodí co nejdéle s radostí.
	 Nový školní rok je pro nás ve škole příležitostí k tomu, 
abychom nadále pracovali na zkvalitňování vzdělávání 
a na naplňování vize školy. Ve své práci bude pokračo-
vat Ekotým, nově bychom chtěli založit ve škole žákov-
ský parlament. Nadále budeme spolupracovat s místní-
mi spolky a okolními školami a dalšími institucemi. 

Zpráva ředitelky základní školy

	 Všem žákům a zaměstnancům školy přeji šťastné  
vykročení do nového školního roku.

ředitelka školy Mgr. Bc. Lenka Martinková 

Přípravná třída v ZŠ Dolní Lhota	
	 V  tomto školním roce se poprvé na naší škole ote-
vřela přípravná třída. Přidali jsme se tak ke 14 příprav-
ným třídám, které již fungují na území Ostravy. U nás 

tuto třídu navštěvuje skupinka 14 dětí v  předškolním 
věku. V měsíci září jsme se s dětmi seznamovali se škol-
ním prostředím a s okolím školy. Také jsme si povídali  
o Dolní Lhotě jako o naší obci, ve které žijeme. Děti se  
dokážou bezpečně orientovat jak v prostředí školy, tak 
v jejím okolí. V měsíci říjnu škola zorganizovala pro děti 
kurz plavání, o který rodiče projevili veliký zájem. Kurz 
navštěvuje 10 dětí. 

třídní učitelka přípravné třídy Barbora Kozelská

Pozdrav z 1. třídy
	 Prvňáčci se velmi rychle rozkoukali a už pilně pracu-
jí. V matematice již skládáme puntíkové diktáty, čísel-
né řady, ve čtení rozpoznáváme první písmena, umíme 
spoustu nových básniček. Hlavně však pracujeme na 
tom, abychom se k sobě pěkně chovali, a aby se kaž-
dý ve třídě cítil dobře a zažíval pocity úspěchu. Prvňáci 
za své pokroky získávají razítka, která pak přeměňují za 
písmenka v rámci celoroční hry. 

třídní učitelka 1. třídy Mgr. Lucie Skulinová
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Zpráva ze školní družiny
	 „Školní družina je školské zařízení, které posky-
tuje zájmové vzdělávání žákům školy. Školní druži-
na slouží výchově, vzdělávání, rekreační, sportovní 
a zájmové činnosti žáků v době mimo vyučování. Je 
přednostně určena nejmladším žákům školy, případ-
ně dětem v přípravné třídě.“ 
	 A jak je to se školní družinou u nás ve škole? Zřizu-
jeme ji pro žáky 1.– 3. ročníku a žáky přípravné třídy. 
Docházka do školní družiny je zpoplatněna. Kapacita 
naší školní družiny je 60 žáků a je plně využita. Proto-
že naši školu navštěvují také dojíždějící žáci z Čaviso-
va, zřídili jsme pro ně nově čekací třídu, kde si mohou 
děti   do odjezdu autobusu napsat domácí úkoly, při-
pravit se na výuku nebo si zahrát stolní hry, a to vše 
pod dohledem pedagoga.

	 Ve školní družině pracují dvě vychovatelky a vy-
pomáhá školní asistentka. Vedením školní družiny je 
pověřena zástupkyně ředitelky školy. Letos poprvé 
se musí školní družina dělit o místnost s přípravnou 
třídou. Podkrovní velká místnost je tak plně využita 
od ranní šesté hodiny až do 16:10, kdy provoz družiny 
končí. Družina také využívá školní zahradu a tělocvič-
nu, kde probíhá řada kroužků, odpočinkových i po-
hybových aktivit. Toto je jen malé seznámení s  tím, 
jak to chodí u nás ve školní družině v Dolní Lhotě. 
	 Přejeme dětem, ať se jim v družině líbí a ať si užijí 
všechny aktivity, které pro ně paní vychovatelky le-
tos nachystají. 

zástupkyně ředitelky a vedoucí školní družiny 
Mgr. Petra Brhelová

2.12.2023

ROZSVÍCENÍ
VÁNOCNÍHO STROMU

v

Základní umělecká škola Vladislava Vančury Háj ve Slezsku
pobočka Dolní Lhota vás zve na

Adventní koncert
V úterý 12. prosince 2023 

od 18.00 hodin.
V kostele sv. Cyrila a Metoděje Dolní Lhota.

Vstupné dobrovolné.
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PŘÍPRAVKY
	 Zájem o fotbalové tréninky stále roste a máme 
z  toho obrovskou radost. I nadále budeme trénovat 
s dětmi od 3 let a připravovat je na postup do vyšších 
kategorií. S přibývajícím počtem dětí jsme se dovybavili 
novými tréninkovými pomůckami, balóny, kužely, elas-
tickým hřištěm, ještě na podzim přidáme nové branky. 
Rád bych se touto cestou obrátil na všechny ochotné 
tatínky, kteří by měli zájem doplnit náš trenérský tým, 
aby nás kontaktovali během tréninku, budeme rádi za 
každou pomoc.

U11
	 U11 se v  soutěžním ročníku 2022–2023 po 18 ode-
hraných zápasech umístila na konečném děleném 4.–5. 
místě z celkových 10 účastníků, což je velice dobrý vý-
kon, kdy jsme za sebou nechali týmy z mnohem větší 

Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě

hráčskou základnou jako např. Pustkovec, Ludgeřovice, 
Šenov či Hrabovou. V  sezóně 2023–2024 bude tento 
tým soutěžit už v kategorii mladších žáků. Nová kate-
gorie znamená pro hráče velkou změnu, musí se adap-
tovat na nová pravidla a zároveň přizpůsobit svou hru 
na větší hřiště. Tým i nadále povedou Tomáš Heřman  
a Tomáš Válek. 

STARŠÍ ŽÁCI
	 Starší žáci odehráli v minulé sezóně celkem 20 utká-
ní, s bilancí 11 výher a 9 proher se umístili na konečném     
6. místě z celkových 11 účastníků. Letošní sezóna i pro 
ně bude znamenat velkou změnu, protože tým přechá-
zí do kategorie dorostu.

DOROST
	 Dorostenci se umístili na konečném krásném dru-
hém místě, na domácím hřišti neprohráli ani jeden zá-
pas a vsítili celkově 123 gólu ve 14 utkáních. Omlazený 
tým bude v nadcházejícím ročníku hlavně sbírat zkuše-
nosti, proto  držme  palce!

MUŽI 
	 Náš A tým předvedl úžasnou jarní zápasovou jízdu, 
kdy z  11 zápasů jich vyhrál 9, prohrál pouze s  týmem 
z  Markvartovic a Petřkovic. Bohužel tyto dvě prohry 
znamenaly konec nadějí na postup našeho týmu do 
krajských soutěží. Nicméně neleníme, jedeme dál  
a doufáme, že vás budeme i v nadcházející sezóně bavit 
fotbalem.

TJ SOKOL Dolní Lhota
	 Vážení sportovní přátelé, letní přestávka je za námi a my vstupujeme do nové sportovní sezóny. Fotba-
listé i tenisté se plně vrhli do tréninků a zápasů a já bych jim všem rád popřál hodně zdaru v následujících 
měsících. Jako spolek jsme nezaháleli a pokračujeme v plnění našich cílů pro následující 3 roky. 

Níže tedy pár informací:
 Výstavba ČOV – projekt je ve fázi schvalování, stále 

plánujeme dostavbu a napojení nové ČOV do konce to-
hoto roku.
 Nové internetové stránky – v  létě jsme spustili nový 

web www.sokoldolnilhota.cz. Najdete zde informa-
ce o oddílech, aktuality, výsledky, úspěchy, fotogalerii  
a pozvánky na různé akce. Součástí je i formulář v přípa-
dě jakýchkoliv dotazů. Do konce roku plánujeme ještě 
spustit Instagramový profil.
 Rozloučení s létem – akce pořádána pro děti a dospělé 

začátkem září, kdy si děti mohly zahrát fotbal, a poté 
společně s  rodiči hru Bingo o malé ceny. Děkujeme 
všem za účast a těšíme se na vás příště.
 Tenisová stěna – v září jsme dokončili stavbu tréninko-

vé tenisové stěny. Více v příspěvku Jiřího Výtiska.
 Úprava areálu – přes léto jsme dokončili nátěry ven-

kovních ploch areálu a dětského hřiště.
 Dětské hřiště – čekáme na vyjádření nadace ČEZ k naší 

podané žádosti o dotaci na nové dětské hřiště. Pokud 
uspějeme, plánujeme výstavbu v prvním čtvrtletí roku 
2024.

Fotbalový oddíl TJ Sokol Dolní Lhota



Zpravodaj obce Dolní Lhota					     11/2023
21

Tenisový oddíl 
TJ Sokol Dolní Lhota
Soutěže družstev – jaro 2023: 
	 V  měsících květnu a červnu 2023 naše tenisová 
družstva reprezentující Dolní Lhotu absolvovala týmo-
vé soutěže družstev s těmito konečnými výsledky: 
BABYTENIS (děti do 9 let): 4. místo z 8 týmů v nejvyšší 
soutěži v ČR (1. liga)
Mladší žáci (10-12 let): 2. místo z  8 týmů, postup do 
nejvyšší soutěže v roce 2024 (1. liga)
Starší žáci (12-14 let): 1. místo z 8 týmů, postup do nej-
vyšší soutěže v roce 2024 (1. liga)
Dorost (15-18 let): 5. místo z 8 týmů (2. liga)

Turnaje jednotlivců – léto 2023 
(individuální úspěchy od posledního vydání Zpravodaje): 
	 Po skončení soutěží družstev následovala dlouhá 
individuální letní sezóna, ve které se naši nejlepší hráči 
účastní turnajů jednotlivců a rovněž zde reprezentují 
Dolní Lhotu. Mezi ty nejaktivnější patří: 
	 Antonín Výtisk – dvouhra: Finalista turnajů VOKD 
Poruba, Start Ostrava, TK Kopřivnice
	 Antonín Výtisk – čtyřhra: Vítěz turnajů VOKD Poru-
ba, Start Ostrava, TK Hlučín, Vratimov

	 Marek Leidolf – dvouhra: Vítěz oblastního přeboru 
ročníku 2013 – Vratimov
	 Marek Leidolf – čtyřhra: Vítěz turnajů Studénka, 
Vratimov, Nový Jičín, Finalista Frýdlant, Dolní Lhota, 
Frýdek-Místek 
	 Josef Výtisk – dvouhra: Vítěz turnaje Start Ostrava, 
Finalista Frýdek-Místek, Kraví Hora Brno, Dolní Lhota, 
Studénka
	 Josef Výtisk – čtyřhra: Vítěz turnajů Start Ostrava, 
Kraví Hora Brno, TK Hlučín, Dolní Lhota, Studénka, Vra-
timov
	 Vojtěch Matzner – čtyřhra: Vítěz turnaje Hlučín,  
Finalista turnaje Dolní Lhota, TK Opava

Letní soustředění: Hutisko – Solanec
	 V termínu 27. srpna – 2. září 2023 proběhlo již tradič-
ní pobytové letní tenisové soustředění v lokalitě Hutis-
ko-Solanec. Soustředění se zúčastnilo více než 40 dětí 
nejen z TJ Sokol Dolní Lhota, ale také ze spřáteleného 
oddílu TJ Sokol Stará Bělá. Po celou dobu probíhaly te-
nisové tréninky, které byly proloženy atletickou olym-
piádou a také výživnou kondiční průpravou. Všechny 
děti byly na závěr odměněny diplomy a věcnými ce-
nami. Dle mého názoru se soustředění opět povedlo, 
děti se nám na soustředění rády vracejí už přes deset 
let a bývají velmi spokojené. 
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Dokončení výstavby 
tréninkové tenisové stěny:
	 V  září byla dokončena výstavba tréninkové odra-
zové tenisové stěny v areálu tenisového klubu. Zeď je 
volně a bezplatně přístupná, a to nejen pro členy teni-
sového oddílu, ale také pro ostatní děti (případně do-
provod), které by si tenis chtěly třeba jen tak vyzkou-
šet. K dispozici jsou také k zapůjčení míče, stačí se přijít 
podívat, vyzkoušet.

Stavba přetlakové tenisové haly:
	 Dne 15. října 2023 byla na kurtech opět postavena 
nafukovací přetlaková hala, ve které budou následně 
v  zimním období probíhat tenisové tréninky. Halu je 
možné si také pronajmout jako rekreační hráč, a to 
kdykoliv mimo tréninkové hodiny. Rezervační systém 
bude k  dispozici na stránkách https://www.tenisdol-
nilhota.cz/. Možný je také pronájem  například na celý 
den o víkendu (v případě uspořádání firemního turna-
je, apod.). 
 
Tenis Dolní Lhota také na sociálních sítích:
	 V září byla spuštěna také prezentace klubu na soci-
álních sítích. Konkrétně můžete naši činnost, úspěchy, 
akce a další novinky sledovat na Instagramu: 

#tenisdolnilhota 
@tenis_dolni_lhota

Výhledově:
	 V  zimním období budou probíhat nejen tenisové 
tréninky, ale také v  loňském roce vyzkoušené a ově-
řené kondiční tréninky v  hale. Musíme se dobře při-
pravit na jarní část sezóny, kde naše družstva budou 
čelit těm opravdu nejlepším. Hrajeme nejvyšší soutěže  
a chceme se rovnat takovým velkoklubům, jako Agro-
fert Prostějov, Precheza Přerov, DEZA Valašské Meziří-
čí, Zbrojovka Vsetín apod. Bude to hodně těžké, ale my 
se s nimi popereme. 
	 Ty nejaktivnější opět čekají také zimní halové tur-
naje jednotlivců, na kterých jim přeji jen to nejlepší  
a hodně úspěchů. 

Za TJ Sokol Dolní Lhota Ing. Marek Leidolf, MBA
Za oddíl tenisu hlavní trenér Ing. Jiří Výtisk
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	 Červen odstartoval soutěže v  sousedním Krásném 
Poli, kam se vydalo pouze družstvo mladších žáků.  
U našich sousedů se nám vždy dařilo a ani letos tomu 
nebylo jinak.  Mladší žáci si za součet dvou disciplín od-
vezli pohár za 2. místo! Předposlední kolo ligy se kona-
lo v Plesné, kde již zamířila obě naše družstva. Mladší 
žáci se zde umístili na 5. místě, starší žáci na 8. místě. 
Závěrečné ligové kolo pořádal tradičně Pustkovec. Až 
zde se rozhodovalo o konečném pořadí. Naše družstva 
statečně zabojovala o posun v  tabulce, když si mladší 
žáci odvážejí z Pustkovce 3. místo a starší žáci 5. místo. 

V celkovém hodnocení letošní Ostravské ligy mládeže 
se mladší žáci umístili na 5. místě, starší žáci na 6. místě. 
	 Posledním ligovým kolem však naše soutěžní čin-
nost nekončila. V pátek 23. června  jsme uspořádali u nás 
historicky první noční dětskou pohárovou soutěž v po-
žárním útoku. Do našeho areálu na Mokřince dorazilo 
12 starších a 10 mladších družstev. Naše družstva chtěla 
před domácím publikem usilovat o ty nejvyšší příčky, 
avšak bohužel se pravděpodobně  na domácích druž-
stvech podepsala přílišná motivace a tíha domácí trati. 
Mladším žákům stačil výsledný čas požárního útoku na 
5. místo. Starší žáci bohužel požární útok nedokončili  
a skončili tak v  hloubi poražených. Tato naše noční 
soutěž měla velmi pozitivní ohlasy, proto máme v plá-
nu pořádat soutěž i v  dalších letech. Na konci června 
jsme uspořádali na Mokřince ukončení sezóny a udělali 
tak definitivní symbolickou tečku za soutěžním rokem. 

Činnost mládeže SDH Dolní Lhota
	 Vážení spoluobčané, rád bych Vás informoval o uplynulé činnosti kolektivu mládeže SDH. Soutěžní 
sezóna mládeže startuje v září a končí v červnu následujícího roku. V květnu a červnu tohoto roku tedy 
vrcholila uplynulá sezóna a naše žáky čekal náročný soutěžní program. Koncem května proběhlo okres-
ní kolo hry PLAMEN, které se konalo již tradičně v Ostravě-Martinově a Nové Vsi. Tato soutěž se skládala 
z celkem pěti disciplín a naše družstva se dokázala v několika disciplínách umístit na předních příčkách. 
Bohužel však nedokázala udržet kontinuální výkon ve všech disciplínách a v celkovém pořadí zapadla 
do středu výsledkové listiny. Mladší žáci se umístili na 7. místě, družstvo starších obsadilo 8. příčku. Kro-
mě okresního kola nás čekal také závěr Ostravské ligy mládeže. Poslední čtyři ligová kola rozhodovala 
o konečném umístění letošního ročníku. Poslední květnový víkend patřil soutěži v Nové Vsi, odkud si 
mladší žáci odvezli pěkné, ale nepopulární 4. místo. Starším žákům se tolik nedařilo a připisují si ligové 
body za 8. místo.



S dětmi i rodiči jsme opekli špekáčky a společné pose-
zení jsme si zpestřili také menší sportovní aktivitou.
	 V období letních prázdnin měli naši žáci volno a uží-
vali si dovolených. V srpnu však bylo povoláno několik 
zástupců mladších žáků, kteří společně s ostatními ve-
doucími jeli překvapit jednoho z  našich vedoucích na 
jeho svatbu a osobně mu poblahopřát k sňatku. 
	 Po letních prázdninách jsme se opět začali scházet 
na společné tréninky. V  období září a října probíhají 
tréninky ve venkovních prostorách v našem areálu na 
Mokřince. V  listopadu se již přesuneme do místní tě-
locvičny, kde budeme zdokonalovat fyzickou přípravu 
dětí pro technickou dovednost hasičských disciplín.  
	 V polovině září proběhlo první oficiální setkání do-
rostu organizované OSH Ostrava. Pod vedením zkuše-
ných trenérů se dorostenci z různých sborů okresu Ost-
rava učili základy atletiky, práci s nářadím a běh na 100 
metrů s překážkami. Tohoto setkání se zúčastnilo také 
šest našich členů. 
	 V pátek 22. září se mladí hasiči pustili do úklidu naše-
ho tréninkového areálu na Mokřince. Nasbírali množství 
odpadků a dalších předmětů, které do přírody nepatří. 
Potřebné náčiní k úklidu bylo pořízeno z podpory do-
tace MŠMT „Zelená Evropě“. Nakoupeny byly pracovní 
rukavice, pytle na odpad, bedny na materiál, smetáky  
a přepravní kolečka. 
	 V letošním roce jsme  opět zažádali o dotaci z Národ-
ní sportovní agentury „Můj klub“. Za schválenou částku 
dotace bylo pořízeno nové materiální vybavení pro po-
žární sport mládeže, které nám pomůžou ke zkvalitnění 
přípravy dětí. 

	 V  sobotu 23. září se starší žáci zúčastnili pohárové 
soutěže v  Ostravě – Kunčičkách. Proběhl zde požár-
ní útok a štafeta dvojic. I přes nepřízeň počasí se jim 
na trati velmi dařilo. Součet obou disciplín jim přinesl  
1. místo a domů se tak vraceli se zlatou medailí na krku! 

	 Rádi mezi sebe přijmeme další nové mladé hasiče. 
Pokud máte doma nebo znáte ve svém okolí děti ve 
věku 6–14 let, které by rády zapadly do našeho kolekti-
vu, rádi je mezi nás uvítáme! Stačí přijít na některý z na-
šich tréninků a hlásit se u našich vedoucích. Tréninky 
probíhají čtvrtky od 16:30 hod. na Mokřince, v zimních 
měsících v místní tělocvičně.      
	 Závěrem chceme poděkovat všem dětem, rodičům 
a všem ostatním členům SDH za podporu a pomoc při 
pořádání akcí našeho kolektivu. Děkujeme také všem 
občanům, kteří navštěvují naše soutěže a podporují tak 
osobně naše žáky v soutěžním zápolení! 
	 Užijte si podzimní měsíce roku a těšíme se na Vás na 
dalších společných akcích!
	 Za kolektiv mládeže SDH Martin Kubín      
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	 Myslivci mysliveckého spolku 
Stříbrnice byli v měsíci červnu oslo-
veni paní starostkou z Horní Lhoty, 
jestli by nepomohli s prací na jejich 
akci DEN OBCE HORNÍ LHOTA, která 
se  konala dne 26. září 2023. Se spo-
luprací jsme souhlasili a nabídli jsme 
zorganizovat na této akci střelbu ze 
vzduchovek, lukostřelbu, ukázku 
loveckých dravců a výstavku tro-
fejí a vycpaných preparátů zvěře. 

V sobotu 26. září jsme na třináct 
hodin připravili střelnici pro luky  
i vzduchovky i stánek s ukázkami  
a malé hřiště na badminton pro 
čtyři osoby. Jakmile na akci dorazili 
návštěvníci, tak jsme měli do veče-
ra co dělat, abychom zvládli nával 
zejména dětí, které chtěly střílet 
ze vzduchovek na barevné papí-
rové terče zvěře. Ještě větší zájem 
však byl o střelbu ze třech   luků, 
taktéž na papírové terče zvěře, ze-
jména na divočáka s tím rozdílem, 
že se zde vystřídaly celé rodiny od 
tříletých dětí až po maminky, ta-
tínky, babičky a dědečky. Zájem  
o lukostřelbu byl opravdu obrov-
ský. Veškeré činnosti na této akci 
jsme ukončili v době, kdy již na ter-
če nebylo z důvodů tmy vidět. 
	 Co nás pak čeká v podzimním  
a zimním období? Myslivecký spo-
lek nakoupil cca 50q ovsa a zajistil 
cca 60q pozadkové pšenice na při-
krmování zvěře spárkaté a drob-
né na období doby nouze v zimě. 
Jedná se o dostatečné množství na 

Z činnosti mysliveckého spolku Stříbrnice

celou zimu. K tomu se přidá kvalitní 
seno a kamenná sůl nebo líz a zvěř 
přečká zimu v dobré kondici díky 
obětavé práci myslivců a adep-
tů myslivosti. Dále pak nás čekají  
v měsících listopadu a prosinci tři 
tradiční hony, kterých se účastní 
i myslivci z okolních obcí. Taktéž 
se těchto honů účastní i spousty 
kamarádů, kteří na těchto honech 
zvěř vyhánějí a chtějí zažít něco  
z mysliveckých tradic, zvyků a bo-
haté myslivecké tomboly. Od listo-
padu pak probíhají přípravy na náš 
tradiční myslivecký ples, který se 
bude konat jako obvykle v kultur-
ním domě v Čavisově dne 2. února 
2024.  Probíhá pak stále lov zvěře 
škodné, divokých prasat a zvěře 
srnčí dle mysliveckého plánování. 
	 Na závěr bych chtěl všechny 
občany obce požádat o větší spo-
lupráci v případě, že srazíte zvěř 
dopravním prostředkem. Srážek 
se zvěří přibývá, a proto když už 
se tato nehoda stane a zvěř z mís-
ta odběhne, kontaktujte, prosím, 
některého z místních myslivců, aby 
zvěř pokud přežije, byla nalezena, 
a aby se netrápila několik dnů, než 
uhyne v krutých bolestech. Za toto 
všem velké DÍKY. 

za myslivecký spolek Stříbrnice 
myslivecký hospodář

Kozelský Jaromír, tel.: 601 297 548
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	 Ráda bych vás informovala o akcích, které napláno-
vala Komise kulturní a sportovní při OÚ v Dolní Lhotě. 
První zářiovou akcí bylo v neděli 10. září vítání občánků 
do svazku obce. 
	 Další zářiovou akcí byl Večer pro ženy, který se konal 
v obecním domě za účasti lektorů z oblasti zdravé vý-
živy a finanční a majetkové gramotnosti. Účast nebyla 
velká, ale účastnicemi byla kladně hodnocená. 
	 Další uskutečněnou akcí v  září byla exkurze pro 
všechny občany do Marlenky international s.r.o. v Les-
kovci u Frýdku-Místku. Účastníci si prohlédli provoz, se-
známili se s historií výroby zákusků Marlenka a také tyto 
originální zákusky ochutnali.
	 Dne 3. října proběhlo v Mateřské škole v Dolní Lhotě  
u příležitosti Dne seniorů již tradiční setkání babiček 
a dědečků s dětmi. Paní učitelky připravily pěkný pro-
gram, za což jim patří dík. Pracovnice kuchyně připravi-
ly malé pohoštění.  Setkání vnoučků s prarodiči proběh-
lo v emocionální atmosféře.      

	
	
   
	
                                 
	
	
	
	
	

	 Další připravovanou akcí letošního podzimu byl po-
řad Šlágr. Šlo o poslechový a taneční večírek pro milov-
níky populárních hitů umělců Šlágr TV. O občerstvení 
se postarala hospůdka Mokřinka.

	 K akcím komise patří i Vesnická olympiáda. V měsí-
ci říjnu se uskutečnil závod na horských kolech, střelba 
ze vzduchovky a sálová kopaná, listopad uzavře soutěž 
v  badmintonu. Všechny soutěže se uskutečnily nebo 
uskuteční v okolních obcích. Rozpis naleznete na webo-
vých stránkách naší obce.
	 V  měsíci listopadu chystáme dvě zajímavé akce. 
První z nich je dne 11. listopadu  v 18 hodin divadelní 
představení ochotníků z Bítova, kteří si říkají Armádní 
divadelní soubor z  Prahy. Předvedou hru pod názvem 
VINNETOU. Ode dne 15. října si můžete zakoupit vstu-
penku v předprodeji na OÚ v Dolní Lhotě nebo přímo 
při vstupu do sálu v den představení. Cena vstupného 
pro dospělé je 100 Kč, pro děti a seniory 50 Kč.
	 Hned následující den, tj. v  neděli 12. listopa-
du v  15 hodin, se uskuteční zajímavá přednáška 
s  besedou na téma Rodák František Myslivec, pe-
dagog, spisovatel, katolický kněz, etnograf, folklo-
rista a středoškolský učitel. Také se dozvíte něco  
o krajovém ovocnářství, o kterém bude hovořit Dr. Ra-
dim Lokoč (možno si poslechnout ukázku na odkazu  
https://www.youtube.com/watch?v=eED3HYTjQZo).                                                                                                        
Na besedě vystoupí s krátkým kulturním programem 
děti ze základní školy, návštěvníci si mohou prohléd-
nout výstavku zajímavých fotografií, dokumentů  
a selských předmětů. Také připravíme  pohoštění jed-
noduchým vesnickým jídlem. Na všechny tyto akce 
vás co nejsrdečněji zve Komise kulturní a sportovní při  
OÚ Dolní Lhota a Farnost Velká Polom. Vstupné dob-
rovolné.

Za Komisi kulturní a sportovní
Mgr. Věra Lasáková

Podzimní akce Komise kulturní a sportovní
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Mezinárodní den seniorů
	 Každoročně si 1. října připomínáme Mezinárodní 
den seniorů, a to již od roku 1991. Tento den si připo-
mínáme zvyšováním povědomí o problémech, které 
mají vliv na seniory, jako je stárnutí a zneužívání senio-
rů. Jeden z důvodů vzniku Mezinárodního dne seniorů 
je také, aby si i mladší generace uvědomila, s  čím se 
denně starší lidé potýkají, jak žijí, co je trápí.
	 V rámci prevence pořádá Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje během celého roku besedy 
pro seniory, kde se mohou dozvědět, jak předcházet 
různým nebezpečným situacím. K tomu slouží i projek-
ty Krajského ředitelství MS kraje, jako je např. „Porad-
ce – policejní rádce pro bezpečný život“, což je soubor 
videí zaměřených na prevenci nejrůznějších rizikových 
situacích či kniha „Černá kronika aneb ze soudních 
síni“, která obsahuje 12 příběhů zachycujících nejčas-
těji páchanou trestnou činnost na seniorech a také po-
učení, jak se zachovat v  krizových situacích, popř. se 
jim vyhnout.
 

Pár rad od policie:
 nezvěte k sobě domů nikoho neznámého
 nepouštějte do svého bytu neznámé osoby
 nepůjčujte nikomu neznámému peníze
 nevěřte cizím lidem, kteří Vám nabízejí peníze
 neukazujte nikomu svoje finanční úspory
 nedůvěřujte neznámým lidem v telefonu ani na

  ulici
 buďte obezřetní k cizím lidem, kteří Vás požádají  

  o pomoc
 mějte osobní věci (doklady, peníze apod.) pod kon- 

  trolou
 pokud se cítíte ohroženi, volejte linku 158

	 Bezpečné a obezřetné chování 
	 rizikové situace odhání!

Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje
nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová,

oddělení prevence

	 I v  letošním školním roce se budeme pravidelně 
jednou měsíčně scházet ve středu od 16:00 do 17:00 
na tvořivé dílničce na obecním úřadě. S dětmi a jejich 
rodiči si opět budeme vyrábět nejrůznější výrobky, kte-
ré si pak odnesou za odměnu domů. Chceme podpo-
rovat kreativní myšlení, rozvíjet dětskou mysl, tvořivost  
a jemnou motoriku. Dále v nich upevňovat spolupráci  
a kamarádství v dětském kolektivu. 
	 Každý čtvrtek se scházíme v tělocvičně, abychom si 
zacvičili, zaběhali, řekli si nějaké říkanky a v neposlední 
řadě vyzkoušeli cvičební nářadí, které je možné v tělo-
cvičně využít. Společné hodiny jsou koncipovány tak, 
by vyhovovaly věku dětí. Činnosti jsou různorodé, aby 
děti zabavily a bylo to pro ně cvičení hrou. Začínáme 

Tvoření a cvičení maminek s malými dětmi
cvičit 5. 10. od 16:00.
	 Rády bychom poděkovaly obci Dolní Lhota za dota-
ci, ze které jsou částečně hrazeny pomůcky na kreativní 
tvoření, nájem tělocvičny a postupně je dokupováno 
sportovní náčiní. 
	 Pokud máte zájem zúčastnit se cvičení nebo tvoření 
neváhejte nás kontaktovat, kapacita je omezena. 
E-mail tvoření:  pavlikova.marketa@icloud.com 
a cvičení: zaneta.kotalova@seznam.cz.
	 Jsme rády, že můžeme dětem nabídnou tuto krea-
tivní a sportovní činnost a naší odměnou jsou spokoje-
né a usměvavé děti plné radosti a elánu.
	 Už se na vás opět moc těšíme.

Žaneta a Markéta
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Dolnolhotský ŠKRPÁL 2023
	 Letošní Škrpál se vyvedl znamenitě, jistě k tomu při-
spělo počasí, které přilákalo více než sto padesát účast-
níků. Připravené turistické trasy pro nejmenší (5 km), 
běžné turisty (15 km) i zdatné chodce (30 km) byly tento 
rok mírně upraveny, ale opět bylo cílem zejména uká-
zat krásné okolí obce Dolní Lhota. Novinkou letošního 
ročníku byl běh RUN for FUN (10 km), který měl charita-
tivní charakter. Trať byla opravdu náročná, neboť nikdo  
z účastníků nedokázal zdolat trať pod 55 minut. Vítězem 
mezi muži se stal Jiří Chodil a mezi ženami pak Veroni-
ka Fránková. Stejně jako v loňském roce byly součástí 
akce soutěže pro děti i dospělé. Kromě hodu škrpálem 
na určenou vzdálenost jsme přidali i hod na přesnost.  
V hodu na vzdálenost překonal Jakub Zeman svůj loňský 
rekord a ten teď činí 27 metrů. V závěru doprovodných 
her si mohli děti i dospělí vyzkoušet vyřazovací soutěž 
v hodu šipkami na terč. Součástí Škrpálu byl opět mini 

Beerfest, který měl pod taktovkou Petr Blahut z Mok-
řinky. Zásadním prvkem akce jsou hudební vystoupení. 
Bubenický workshop pod vedením Dalimila Závackého 
byl zpestřen účastí šamana Bílého Vlka, který pomocí 
bubnu dokáže vaše tělo přímo rozvibrovat. Akci zakon-
čil koncert živé kapely, tentokrát v podání hudební sku-
piny Žádný Ostych. Děkujeme všem za účast.

Pozvánka na další akci spolku

Dámská jízda
	 Dne 17. listopadu proběhne v  sále na Mokřince   
Dámská jízda. Jedná se o večer věnovaný ženám,  
kde mohou ochutnat kvalitní víno, kávu, něco dobré-
ho k  zakousnutí a užít si ryze dámskou zábavu, jako  
je ukázka ošetření pleti kosmetičkou, vlasové studio, 
prodej nejrůznějších produktů a další zajímavosti.

předseda spolku SKS Dolní Lhota Alexandr Lasák 


